

GUVERNUL REPUBLICII MOLDOVA

HOTĂRÂRE nr. _____
din _____ 2023

Cu privire la modificarea Hotărârii Guvernului nr. 1345/2007 cu privire la acordarea facilităților tinerilor specialiști cu studii medicale și farmaceutice

În vederea implementării prevederilor Legii nr. 348/2022 pentru modificarea articolului 11 din Legea ocrotirii sănătății nr. 411/1995 (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2022, nr. 428-430, art. 782), cu modificările ulterioare, Guvernul HOTĂRĂȘTE:

1. Hotărârea Guvernului nr. 1345/2007 cu privire la acordarea facilităților tinerilor specialiști cu studii medicale și farmaceutice (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2007, nr. 188-191 art. 1386), cu modificările ulterioare, se modifică după cum urmează:

1) pe tot parcursul textului hotărârii și Metodologiei, textul “Ministerul Sănătății, Muncii și Protecției Sociale”, la orice formă gramaticală se substituie cu cuvintele „Ministerul Sănătății”, la forma gramaticală corespunzătoare.

2) în Metodologie:

a) la punctul 3:

în noțiunea „tânăr specialist”, cuvântul „angajat” se completează cu cuvintele „pe normă întreagă”;

litera b) va avea următorul cuprins:

„b) indemnizație unică în mărime de 120 de mii de lei pentru medici și farmaciști și de 96 de mii de lei pentru personalul medical și farmaceutic cu studii profesionale tehnice postsecundare, care se achită integral după 6 luni de activitate; ”.

b) punctul 4 se completează cu următorul text: „Suma restantă se va achita într-o singură tranșă.”

c) punctul 12 va avea următorul cuprins:

„12. Mijloacele financiare necesare pentru acordarea indemnizațiilor tinerilor specialiști se transferă după expirarea a 6 luni de activitate.”

d) se completează cu punctele 18¹, 18², 18³ cu următorul cuprins:

„18¹. În cazul transferului tânărului specialist, cu acordul Ministerului, într-o altă instituție din mediul rural, până la expirarea a trei ani de activitate, tânărul specialist își păstrează dreptul la facilitățile enumerate în punctul 3, conform prezentei Metodologii.

18². În cazul transferului tânărului specialist, până la expirarea a trei ani de activitate, cu acordul Ministerului, într-o altă instituție, în care acesta nu are dreptul la facilități conform Metodologiei date, tânărul specialist va restitui suma indemnizațiilor primite, proporțional timpului rămas până la împlinirea a trei ani de activitate.

18³. În cazul transferului tânărului specialist, cu acordul Ministerului, dintr-o instituție în care acesta nu are dreptul la facilități conform Metodologiei date, într-o instituție din mediul rural, acesta va beneficia de facilitățile enumerate în punctul 3, proporțional timpului de activitate rămas până la împlinirea a trei ani de activitate.”

2. Prezenta hotărâre intră în vigoare la data publicării în Monitorul Oficial al Republicii Moldova.

**Notă informativă/de fundamentare
la proiectul Hotărârii Guvernului
„Cu privire la modificarea Hotărârii Guvernului nr. 1345/2007
cu privire la acordarea facilităților tinerilor specialiști cu
studii medicale și farmaceutice”**

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului
Proiectul Hotărârii Guvernului „Cu privire la modificarea Hotărârii Guvernului nr. 1345/2007 cu privire la acordarea facilităților tinerilor specialiști cu studii medicale și farmaceutice” a fost elaborat de Ministerul Sănătății.
2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite
Proiectul în cauză este elaborat în vederea implementării prevederilor Legii nr. 348/2022 pentru modificarea articolului 11 din Legea ocrotirii sănătății nr. 411/1995. Scopul proiectului constă în ajustarea măsurilor de sprijin și motivarea tinerilor specialiști de a-și desfășura activitatea în instituțiile medico-sanitare publice din mediul rural.
3. Descrierea gradului de compatibilitate, pentru proiectele care au ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene
Prezentul proiect de hotărâre nu contravine legislației Uniunii Europene.
4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi
Prin proiectul respectiv se propune acordarea indemnizației unice în valoare de 120 mii și 96 mii lei, pentru medicii și farmaciștii, și respectiv, pentru personalul medical și farmaceutic cu studii profesionale tehnice postsecundare, integral într-o singură tranșă, după 6 luni de activitate. Se propune ca această hotărâre să între în vigoare la data publicării în Monitorul Oficial al Republicii Moldova, necesară pentru a evita tergiversarea achitării suportului tinerilor specialiști încadrați în câmpul muncii în mediul rural.
5. Fundamentarea economico-financiară
Implementarea proiectului în cauză nu necesită cheltuieli suplimentare. Respectiv implementarea proiectului se va încadra în limitele alocațiilor prevăzute în bugetul de stat pentru anul 2023, în sumă de 23400 mii lei. Absolvenții anului 2022 , tinerii specialiști de nivel superior, au fost încadrați în câmpul muncii la finele anului, respectiv în 2023 vor primi indemnizația de 120 mii lei: $75 \text{ tineri specialiști} \times 120 \text{ mii lei} = 9000 \text{ mii lei}$ Tinerii specialiști de nivel mediu, au fost încadrați în câmpul muncii în lunile iunie-iulie, respectiv în anul 2022 au beneficiat de prima tranșă a indemnizației,

32 mii lei. În 2023 vor beneficia de sumă restantă de 64 mii lei: *150 tineri specialiști x 64 mii lei = 9600 mii lei*

Absolvenții anului 2021, tinerii specialiști de nivel superior, au beneficiat de prima și a doua tranșă a indemnizației, respectiv vor beneficia în anul 2023 de sumă restantă de 40 mii lei: *60 tineri specialiști x 40 mii lei = 2400 mii lei*

Tinerii specialiști de nivel mediu, au beneficiat de două tranșe a indemnizației, vor beneficia în 2023 de sumă restantă de 32 mii lei: *75 tineri specialiști x 32 mii lei = 2400 mii lei*

Absolvenții anului 2023 vor beneficia de indemnizație după 6 luni de activitate, în 2024.

6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare

Aprobarea proiectului hotărârii Guvernului „Cu privire la modificarea Hotărârii Guvernului nr. 1345/2007 cu privire la acordarea facilităților tinerilor specialiști cu studii medicale și farmaceutice” nu va genera modificarea în textul altor acte normative.

7. Avizarea și consultarea publică a proiectului

În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239/2008 privind transparența în procesul decizional, anunțul privind inițierea elaborării proiectului a fost plasat pe pagina web oficială a Ministerului Sănătății și pe portalul guvernamental particip.gov.md. Deasemenea proiectul de hotărâre va fi plasat spre consultări publice pe paginile web menționate și va fi avizat de Ministerul Finanțelor și Ministerul Justiției.

8. Constatările expertizei anticorupție

Proiectul Hotărârii Guvernului „Cu privire la modificarea Hotărârii Guvernului nr. 1345/2007 cu privire la acordarea facilităților tinerilor specialiști cu studii medicale și farmaceutice”, va fi supus expertizei anticorupție.

9. Constatările expertizei juridice

Proiectul Hotărârii Guvernului „Cu privire la modificarea Hotărârii Guvernului nr. 1345/2007 cu privire la acordarea facilităților tinerilor specialiști cu studii medicale și farmaceutice”, va fi supus expertizei juridice.

Ministrul Sănătății

Ala NEMERENCO

Tabel comparativ
la proiectul Hotărârii Guvernului cu privire la modificarea Hotărârii Guvernului nr. 1345/2007
cu privire la acordarea facilităților tinerilor specialiști cu studii medicale și farmaceutice

Prevederile în vigoare	Propunerile de modificare	Prevederile după modificare
	<p style="text-align: center;">Hotărârea Guvernului nr. 1345/2007 cu privire la acordarea facilităților tinerilor specialiști cu studii medicale și farmaceutice (Monitorul Oficial al Republicii Moldova , 2007, Nr. 188-191 art. 1386), cu modificările ulterioare, se modifică după cum urmează:</p>	
<p>3. <i>tânăr specialist</i> – absolvent al studiilor postuniversitare de rezidențiat și al învățământului profesional tehnic postsecundar și postsecundar nonterțiar medical și farmaceutic pe parcursul primilor trei ani de activitate, angajat imediat după absolvire conform repartizării Ministerului Sănătății, Muncii și Protecției Sociale (în continuare – Minister), sau persoana care exercită independent profesiunea de medic în una dintre formele de organizare a activității profesionale prevăzute de Legea ocrotirii sănătății nr. 411/1995;</p>	<p>1) pe tot parcursul textului hotărârii și Metodologiei, textul “Ministerul Sănătății, Muncii și Protecției Sociale”, la orice formă gramaticală se substituie cu cuvintele „Ministerul Sănătății”, la forma gramaticală corespunzătoare.</p> <p>2) în Metodologie: a) la punctul 3:</p> <p>în noțiunea „tânăr specialist”, cuvântul „angajat” se completează cu cuvintele „pe normă întreagă”;</p>	<p>3. <i>tânăr specialist</i> – absolvent al studiilor postuniversitare de rezidențiat și al învățământului profesional tehnic postsecundar și postsecundar nonterțiar medical și farmaceutic pe parcursul primilor trei ani de activitate, angajat <i>pe norma întreagă</i> imediat după absolvire conform repartizării <i>Ministerului Sănătății</i> (în continuare – Minister), sau persoana care exercită independent profesiunea de medic în una dintre formele de organizare a activității profesionale prevăzute de Legea ocrotirii sănătății nr. 411/1995;</p>

facilități -

b) indemnizație unică în mărime de 120 de mii de lei pentru medici și farmaciști și de 96 de mii de lei pentru personalul medical și farmaceutic cu studii profesionale, care se achită în trei rate egale, a câte 40 mii de lei și, respectiv, a câte 32 mii de lei, după expirarea primei luni de activitate și, ulterior, la finele fiecărui an de activitate;

4. Facilitățile se acordă tinerilor specialiști, începând cu promoția anului 2006. Tinerilor specialiști plasați în câmpul muncii în mediul rural pînă la intrarea în vigoare a modificărilor operate prin Legea nr. 103 din 9 iunie 2017 pentru modificarea articolului 11 din Legea ocrotirii sănătății nr. 411-XIII din 28 martie 1995 li se va efectua recalcularea indemnizației unice la finele anului trei de activitate. Tinerilor specialiști plasați în câmpul muncii în mediul rural pînă la intrarea în vigoare a modificărilor operate prin Legea nr. 169/2019 cu privire la modificarea articolului 11 din Legea ocrotirii sănătății nr. 411/1995 nu li se va efectua recalcularea ratelor indemnizației achitate anterior. Persoanele care au beneficiat, pînă la intrarea în vigoare a Legii nr. 169/2019, de rate ale indemnizației anterior stabilite prin prevederile art. 11 alin. (2) lit. b) din Legea ocrotirii sănătății nr. 411/1995 vor beneficia de rate majorate corespunzător.

litera b) va avea următorul cuprins:

„b) indemnizație unică în mărime de 120 de mii de lei pentru medici și farmaciști și de 96 de mii de lei pentru personalul medical și farmaceutic cu studii profesionale tehnice postsecundare, care se achită integral după 6 luni de activitate;”;

b) punctul 4 se completează cu următorul text: „Suma restantă se va achita într-o singură tranșă.”

facilități -

b) indemnizație unică în mărime de 120 de mii de lei pentru medici și farmaciști și de 96 de mii de lei pentru personalul medical și farmaceutic cu studii profesionale tehnice postsecundare, *care se achită integral după 6 luni de activitate;*

4. Facilitățile se acordă tinerilor specialiști, începând cu promoția anului 2006. Tinerilor specialiști plasați în câmpul muncii în mediul rural pînă la intrarea în vigoare a modificărilor operate prin Legea nr. 103 din 9 iunie 2017 pentru modificarea articolului 11 din Legea ocrotirii sănătății nr. 411-XIII din 28 martie 1995 li se va efectua recalcularea indemnizației unice la finele anului trei de activitate. Tinerilor specialiști plasați în câmpul muncii în mediul rural pînă la intrarea în vigoare a modificărilor operate prin Legea nr. 169/2019 cu privire la modificarea articolului 11 din Legea ocrotirii sănătății nr. 411/1995 nu li se va efectua recalcularea ratelor indemnizației achitate anterior. Persoanele care au beneficiat, pînă la intrarea în vigoare a Legii nr. 169/2019, de rate ale indemnizației anterior stabilite prin prevederile art. 11 alin. (2) lit. b) din Legea ocrotirii sănătății nr. 411/1995 vor beneficia de rate majorate corespunzător. *Suma restantă se va achita într-o singură tranșă.*

<p>12. Mijloacele financiare necesare pentru acordarea indemnizațiilor tinerilor specialiști se transferă, după expirarea primei luni, și, ulterior, la finele primului și celui de-al doilea an de activitate.</p>	<p>c) punctul 12 va avea următorul cuprins: „12. Mijloacele financiare necesare pentru acordarea indemnizațiilor tinerilor specialiști se transferă după expirarea a 6 luni de activitate.”</p> <p>d) se completează cu punctele 18¹, 18², 18³ cu următorul cuprins: „18¹. În cazul transferului tânărului specialist, cu acordul Ministerului, într-o altă instituție din mediul rural, până la expirarea a trei ani de activitate, tânărul specialist își păstrează dreptul la facilitățile enumerate în punctul 3, conform prezentei Metodologii. 18². În cazul transferului tânărului specialist, până la expirarea a trei ani de activitate, cu acordul Ministerului, într-o altă instituție, în care acesta nu are dreptul la facilități conform Metodologiei date, tânărul specialist va restitui suma indemnizațiilor primite, proporțional timpului rămas până la împlinirea a trei ani de activitate. 18³. În cazul transferului tânărului specialist, cu acordul Ministerului, dintr-o instituție în care acesta nu are dreptul la facilități conform Metodologiei date, într-o instituție din mediul rural, acesta va beneficia de facilitățile enumerate în punctul 3, proporțional timpului de activitate rămas până la împlinirea a trei ani de activitate.”</p>	<p>12. Mijloacele financiare necesare pentru acordarea indemnizațiilor tinerilor specialiști se transferă <i>după expirarea a 6 luni de activitate.</i></p> <p><i>18¹. În cazul transferului tânărului specialist, cu acordul Ministerului, într-o altă instituție din mediul rural, până la expirarea a trei ani de activitate, tânărul specialist își păstrează dreptul la facilitățile enumerate în punctul 3, conform prezentei Metodologii.</i></p> <p><i>18². În cazul transferului tânărului specialist, până la expirarea a trei ani de activitate, cu acordul Ministerului, într-o altă instituție, în care acesta nu are dreptul la facilități conform Metodologiei date, tânărul specialist va restitui suma indemnizațiilor primite, proporțional timpului rămas până la împlinirea a trei ani de activitate.</i></p> <p><i>18³. În cazul transferului tânărului specialist, cu acordul Ministerului, dintr-o instituție în care acesta nu are dreptul la facilități conform Metodologiei date, într-o instituție din mediul rural, acesta va beneficia de facilitățile enumerate în punctul 3, proporțional timpului de activitate rămas până la împlinirea a trei ani de activitate.</i></p>
---	---	---



MINISTERUL SĂNĂTĂȚII AL REPUBLICII MOLDOVA

nr. 17/171 din 19.01.2023
la nr. _____ din _____

Cancelaria de Stat

CERERE

privind înregistrarea de către Cancelaria de Stat a proiectelor de acte care urmează a fi anunțate în cadrul ședinței Secretarilor generali de stat

Nr.	Criterii de înregistrare	Nota autorului
1.	Tipul și denumirea proiectului	Proiectul HG ”Cu privire la modificarea Hotărârii Guvernului nr. 1345/2007 cu privire la acordarea facilităților tinerilor specialiști cu studii medicale și farmaceutice”
2.	Autoritatea care a elaborat proiectul	Ministerul Sănătății
3.	Justificarea depunerii cererii <i>(indicația corespunzătoare sau remarca precum că proiectul este elaborat din inițiativa autorului)</i>	Implementarea prevederilor Legii nr. 348/2022 pentru modificarea articolului 11 din Legea ocrotirii sănătății nr. 411/1995.
4.	Lista autorităților și instituțiilor a căror avizare este necesară	Ministerul Finanțelor Ministerul Justiției Centrul Național Anticorupție
5.	Termenul-limită pentru depunerea avizelor/expertizelor	10 zile lucrătoare
6.	Numele, prenumele, funcția și datele de contact ale persoanei responsabile de promovarea proiectului	Titioi Natalia - consultant principal, Direcția financiar-administrativă Tel. 022 26-88-77 e-mail: natalia.titioi@ms.gov.md
	Anexe <i>(proiectul actului care se solicită a fi înregistrat, nota informativă cu documentele de însoțire)</i>	1. Proiectul hotărârii Guvernului 2. Nota informativă 3. Tabelul comparativ
8.	Data și ora depunerii cererii	
9.	Semnătura Ministru Ala NEMERENCO	